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BİRİNCİ OTURUM
(Açılış Saati: 12.10)

     BAŞKAN : Zorlu TÖRE
     KATİP :  Hasan KÜÇÜK

	BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, Onuncu Dönem Birinci Yasama Yılının, 18’inci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

Sayın Katip yoklamayı yapınız lütfen.

(Ad okunarak yoklama yapıldı)

KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. 

Sayın Milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Sayın Milletvekilleri; bu kısımda Onaya ve Bilgiye Sunuş işlemleri bulunmaktadır. Okutulup onaya sunulacaklar. 

Sayın Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun Genel Kurulun gelecek Birleşimine ilişkin kararı bulunmaktadır. Kararı okuyunuz lütfen.

KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 
CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı:D.K.No: 9/1/2022                                                                   Tarih:  9 Mayıs 2022

Cumhuriyet Meclisi 
Genel Kuruluna,

	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 9 Mayıs 2022 tarihli toplantısında oyçokluğuyla almış olduğu, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine İlişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.


                                                                                                    Zorlu TÖRE
                                                                                            Cumhuriyet Meclisi Başkanı  






DÖNEM : X						                   TARİH :  9 Mayıs  2022
YIL         : 1

D.K.No: 9/1/2022

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN
GENEL KURULUN GELECEK BİRLEŞİMİNE İLİŞKİN KARARI

	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Cumhuriyet Meclisinin 14 Mart 2022 tarihli 11/1/2022 Sayılı Kararı saklı kalmak kaydıyla, 10 Mayıs 2022 Salı günkü Birleşimin ertelenmesine ve gelecek birleşimin 16 Mayıs 2022 Pazartesi günü yapılmasına Karar verir.

	 
Zorlu TÖRE
Cumhuriyet Meclisi Başkanı

	UBP GRUBU
	CTP GRUBU






BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Buyurun Sayın Erkut Şahali. Konuşma süreniz beş dakikadır buyurun.

ERKUT ŞAHALİ  (Gazimağusa) – Teşekkür ederim Sayın Başkan. Sayın Milletvekilleri; bugün bir Yasama günü ama Yasama faaliyeti yok. Dolayısıyla Mecliste sadece kurulamadan bozulan Hükümetin istifası bilgiye getiriliyor bir tezkere ile. Ama yarın bir Denetim günü Meclis çalışmaları Pazartesi Yasama, Salı Denetim diye programlandı. Ulusal Birlik Partisi Grubu açısından bu ülkede denetlenmesi gereken denetlemeye ihtiyaç duyulan bir durum söz konusu değil. Çünkü yarınki Denetim gününde milletvekillerinin Denetim faaliyeti gerekli görülmediği için ertelenmiş vaziyette. Bu bizim asla kabul edemeyeceğimiz bir durumdur. Çünkü şu anda bu ülkede korkunç bir idari zafiyet yaşanmaktadır. Bu idari zafiyetle birlikte demokrasi tam teşekküllü olarak katledilmekte. Hükümet ve Cumhurbaşkanlığı bir bütün olarak idare olarak iradesiz halde olduğunu bize sürekli olarak kanıtlamakta ve bu denetlemeye muhtaç bir durumdur. Bizler Cumhuriyetçi Türk Partili Milletvekilleri olarak bu konudaki isteğimizi Meclis Başkanlığının sorması üzerine konuşma başlıklarımızı bildirdik ve her birimiz bu ülkede gerek Hükümet yokluğu nedeniyle gerek hükmedememe hali nedeniyle yaşanmakta olan sıkıntıları konuşma başlıklarımıza yansıttık ve kurulamadan bozulan bu kabinenin üyeleri bakan sıfatı taşıyorsa, hafta sonu dahil makam arabalarının plakalarını değişerek bu ülkenin dört bir yanında yer almayı kendilerine uygun görüyorlarsa, denetlenme konusunda da istekli olmalarını beklerdik ama maalesef böyle bir isteklilik yok ve bu isteksizlik bu ülkede yaşanmakta olan sorunların çok daha derinleşmesine yol açmakta çok değerli zaman israf olmakta ve halkın kaynakları, demokratik birikimlerimiz heba olmakta. Bu bizim kabul edeceğimiz bir durum değildir. Dolayısıyla Danışma Kurulunda Ulusal Birlik Partisi ve Sayın Meclis Başkanının oylarıyla alınan erteleme kararına şiddetle karşı durduğumuzu, halkın bilgisine getirmek istiyoruz. En azından Meclise dokunmayın, en azından Meclis çalışabilsin ve bu ülkedeki siyasetteki itibar erozyonuna bir kova su da siz taşımamış olun, bir kez daha bunu Genel Kurulda bilgiye getirmek ve bu erteleme kararından vazgeçilmesi gerektiğinin altını çizmek için söz aldım. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 
BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Erkut Şahali. 

ÖZDEMİR BEROVA (Girne) (Yerinden) – Sayın Başkan…

BAŞKAN – Sayın Özdemir Berova buyurun Yüce Kürsüye. Süreniz beş dakikadır.

ÖZDEMİR BEROVA (Girne) – Sayın Başkan, değerli milletvekili arkadaşlarım; Cumhuriyetçi Türk Partisi Grup Başkan Vekilinin burada ifadelerini çok dikkatle dinledim. Evet, Meclis Genel Kurulu çerçevesi içerisinde zaten bundan önceki söylemlerden de farklı olmayacak bir şekilde Sayın Erkut Şahali burada kamuoyuna ve Yüce Meclisimize gerekli olan ve ifadelendirilmesi gereken konuları burada özetleyerek dile getirdi. Zaten anladığım kadarı ile de biraz sonra Parti Genel Başkanları da, Denetleme açısından yani Sayın Erkut Şahali’nin hassasiyetle belirlediği konular açısından burada Genel Kurulda düşünce ve açıklamalarını yapacaklardır. Evet, ülkemiz zor günlerden geçmektedir ve bu Parlamento da bu zor günlerden geçerken yeni bir şekilde bu ülkenin önünü açabilme adına gerekli adımları atabilmesi için hem partilerin kendi içindeki değerlendirmelerine hem de buradaki yapılan söylemlere elbette ihtiyaç vardır. Ancak yarın Salı günü Denetim günü olarak ifade edilen gün, normal Hükümet süreçleri içerisinde bakanlıkların ve diğer hususlardaki Devlet iradesinin burada sorgulanması ve bu bağlamda da gerekli bakanlıkların yaptıkları icraatları anlatması amacıyla oluşturulmuş bir düzen ve bir intizamdır. Bu vesileyle bugün Hükümetin istifa etmiş olduğu da bariz bir gerçeklik iken, bu konudaki görüşleri yani Sayın Erkut Şahali’nin hassasiyetle üstünde durduğu görüşleri elbette ki partisinin Genel Başkanı veya diğer Genel Başkanlar buradan çıkıp rahatlıkla bu Kürsüden ifade ederek, görüşlerini sunabilirler. Ancak bu yarın yapılacak olan Denetim gününde bir Denetim eksikliği yaratır konusu tamamen spekülatif bir konudur. Böyle bir eksiklikte yaratmayacağı aşikar ve barizken Ulusal Birlik Partisi grubu olarak yarınki toplantının, bu haftaki gelişmeleri de dikkate alarak bir sonraki haftaya ertelenmesini doğru olarak değerlendirmemiz için bu Danışma Kurulunda bizim oy doğrultumuz bu şekilde olmuştur. Yoksa Ulusal Birlik Partisinin denetimden kaçma veya başka herhangi bir konuda bir şeyden kaçma veya korkma gibi bir durumu kesinlikle ve kesinlikle olamaz. O yüzden şu anda oylamasını yapacağımız öneriye Ulusal Birlik Partisinin oyu olumlu olacaktır. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 

BAŞKAN -  Sayın Milletvekilleri; Kararı oylarınıza sunuyorum, Kabul edenler?...  Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Sayın Milletvekilleri; Cumhurbaşkanlığının Başbakan Sayın Doktor Faiz Sucuoğlu ve Hükümetinin İstifasına İlişkin Tezkeresi bulunmaktadır. Tezkereyi okuyunuz Sayın Katip. 


KATİP –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURBAŞKANLIĞI

30 Nisan 2022

Sayı: CMB.0.00.102A/22/281
Konu: Hükümeti İstifası 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,
Lefkoşa.

İlgi: (a) Başbakan’ın 30 Nisan 2022 tarihli yazısı.
        (b) 30 Nisan 2022 tarih ve CBM.0.00.102A/22/28 yazımız

Bakanlar Kurulunun istifasını sunan Başbakan Sayın Dr. Faiz Sucuoğlu’ndan alınan 30 Nisan 2022 tarihli yazının bir sureti ile istifasının kabul edildiğini ve Anayasamızın 106’ıncı madde 6’ıncı fıkra hükmü gereğince yeni Bakanlar Kurulu atanıncaya kadar göreve devam edilmesini bildiren 30 Nisan 2022 tarihli ilgi (b)’de kayıtlı yazımızın bir suretini ilişikte takdim ediyorum.

Bilgilerinizi rica ederim.

                                                                                                                            Ersin Tatar 
Cumhurbaşkanı


30 Nisan 2022

Konu: Bakanlar Kurulu’nun istifası hakkında

Sn. Ersin Tatar 
Cumhurbaşkanı

KKTC Cumhurbaşkanlığı

Lefkoşa

25.04.2022 tarihinde kurulan UBP-DP-YDP Koalisyon Hükümeti’nin istifasının kabulünü saygılarımla arz ederim.

Dr. Faiz Sucuoğlu
                                                                                                         Başbakan
 



KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 
CUMHURBAŞKANLIĞI

Sayı: CMB.0.00.102A/22/280

Konu: Bakanlar Kurulu’nun İstifası

Sayın Dr. Faiz SUCUOĞLU
Başbakan,
Lefkoşa.

İlgi: 30 Nisan 2022 tarihli yazınız

İlgi’de kayıtlı yazınız ile sunduğunuz istifanızın tarafımdan kabul edildiğini duyurur, Anayasamızın 106’ıncı madde 6’ıncı fıkra hükmü gereğine yeni Bakanlar Kurulu atanıncaya kadar mevcut Bakanlar Kurulu’nun görevine devam etmesini rica ederim.

                                                                                                                               Ersin TATAR
Cumhurbaşkanı


BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; İçtüzüğün 62’inci maddesi uyarınca iki konuşma istemi bulunmaktadır. 

Birinci sırada Halkın Partisi adına Halkın Partisi Genel Başkanı Sayın Kudret Özersay’ın son siyasi gelişmelerle ilgili konuşma istemi vardır. Buyurun Sayın Kudret Özersay. Buyurun hitap edin Yüce Meclise.

KUDRET ÖZERSAY (Lefkoşa) – Sayın Başkan teşekkür ederim. Buradan varsa eğer Hükümetin vekillerine seslenmek istiyorum. Aynaya bakıyor musunuz arkadaşlar? Samimiyetle soruyorum. Yani siz şu anda içerdesiniz diye sadece size yönelik olarak sormuyorum, hepinize soruyorum. Devlet kalmadı ortalıkta, Devletin itibarını bitirdiniz, gerçekten Meclisin itibarı da bitti, siyasetin itibarı yerlerde, gelinen nokta her şeyin tüketildiği bir noktadır ve bu eğer sizin içinize siniyorsa, siyasete yeni girmiş arkadaşlar da dahil olmak üzere, bundan rahatsız olmuyorsanız, biz artık muhalefet olarak diyecek bir şey bulamıyoruz yahu gerçekten. Herkes kendini bu noktada sorgulamalıdır. Aralık 2020’den itibaren periyodik olarak şunu yaşıyoruz. Ulusal Birlik Partisi kendi iç kaynaması, dövünümü, istikrarsızlığı sonucunda önce bir Başkan çıkarıyor, Ersan Bey’le başlıyoruz UBP- DP - YDP Hükümeti, ardından Bakan değişikliği. Ardından Sayın Faiz Sucuoğlu’nu çıkarıyor UBP- DP- YDP Hükümeti. Ardından seçim öncesi UBP- DP- YDP Hükümeti seçim sonrası UBP-DP-YDP Hükümeti, tekrardan Bakanlar Kurulu değişikliği, tekrardan bir Bakan değişikliği girişimi ve Hükümetin gitmesi, ardından tekrardan bir üçüncü Faiz Sucuoğlu Hükümeti UBP-DP-YDP Hükümeti. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; herkes şu anda Ulusal Birlik Partisinin 2020’den bugüne kendi içinde, kendi meselesidir ama kendi içinde yaşadığı bu istikrarsızlık, bu çekişme, bu devinim, bu dövünme, bu kaynama nedeniyle memleketin, Devletin, alt üst olduğunu inkar edebilecek kimse yoktur. Memleket alt üst olmuş durumdadır be arkadaşlar. Her kimi Başkan seçecekseniz, her kime ne görev verecekseniz bu sizin kendi iradenizdir. Buna dair bir şey söylemiyorum ama bunu yapacaksınız ya da bunu yaptıktan sonra fikir değiştireceksiniz veya bir başkasını oraya koyacaksınız diye Devleti darmadağın etmeye hakkınız yoktur. Şu anda yaşadığımız istikrarsızlık, ağırlıklı olarak, partinizin, Ulusal Birlik Partisinin kendi içindeki istikrarsızlığın Devlete ve kurumlarına yansıtılmasından başka bir şey değil maalesef ve bu doğru bir şey değil. Bunu yapmaya hakkınız yok. Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; geldiğimiz noktada dışarıda herkes ve burada da herkes kulislerde de herkes yeni bir Başkan belirlemeksizin mevcut Başkanın kenara çekilmesiyle bir başka milletvekilini kendi içinizde belirleyip onu Başbakan yapacağınızı ve aynı UBP- YDP- DP Hükümetine devam edeceğinizi konuşuyor. Ne olacak denildiyse ve dışarıda ne konuşulduysa son iki aydır adım adım o oluyor. Dolayısıyla çok muhtemeldir ki böyle bir şey olacak ve siz de çok iyi biliyorsunuz ki böyle bir şeyin olması ertesinde bu memleket bir türbülans daha yaşayacak en fazla üç ay sonra, üç ay sonra bir istikrarsızlık daha yaşanacak ve aslında memleket zarar görmeye devam edecek. Eğer çekinilen şey seçimse, şimdi değilse üç ay sonra o seçimi tekrardan tarihini konuşma noktasına geleceğimizi siz de biliyorsunuz. Sinirlenmeden, kızmadan, bağırmadan, usul hal ile bir kez daha gerçi biz söylemekten yorulduk ama siz yapmaktan yorulmadınız. Bir kez daha söyleme ihtiyacı hissediyorum.

	 Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Cumhurbaşkanı Sayın Tatar’ın bu durumun oluşmasında onun da ciddi bir sorumluluğu var. Bir kere en baştan bir Bakanın istifasını yürürlüğe koyamamış olması, sizlerle birlikte ve bunun yerine Hükümetin istifa noktasına getirilmesi, şimdi de çok büyük bir ihtimalle demokratik teamüllere aykırı bir biçimde Kıbrıs Türk siyasi tarihinde böyle bir teamül olmamasına rağmen Parti Başkanı dururken, Grup Başkanı dururken partiden bir başka milletvekiline Hükümeti kurma görevini verme mesajı vermesi. Ama bunun bir adım da ötesine geçerek, bir adım da ötesine geçerek ben buna karar vermem anayasal yetkimdir ama Ulusal Birlik Partisi karar versin seçsin de yollasın bana bir isim demesi de bunu kamuoyuna açık bir biçimde üstelik söylemesi, vahimden de öte bir durumdur.

	Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Cumhurbaşkanı anayasal yetkisini kullanacaksa, demokratik teamüllere uygun bir biçimde kullanması gerekir. O teamülleri ihlal etmeyi geçin, şimdi bir adım daha ileriye giderek ben belirlemedim, benim başım ağrımasın Ulusal Birlik Partililer bana kızmasın, Ulusal Birlik Partisi kendisi bir isim belirlesin, yetkili kurumlarına bana bildirsin derken neye dayalı olarak bunu söylüyor Sayın Cumhurbaşkanı? Hangi yasaya hangi anayasaya maddesine dayalı olarak söylüyor? Her şey ayaklar altına alınmış durumda ve bu yaklaşım kötü adam olmayım diye o mantıkla şimdi başka ayakta kalan Devlete dair bütün değerleri ve diğer kırıntıları da onların kırıntılarını da yerle bir etmeye yöneliyor. 

	Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Yeniden Doğuş Partisinin Başkanı buradadır, Demokrat Parti Başkanı burada değil ama şunu da söylemeden geçemeyeceğim; Yeniden Doğuş Partisiyle Demokrat Parti bu Hükümetin bozulma noktasında güvenoyuna geldiydim, gelmediydim filan sebeple aslında Hükümetin kurulmasına sıcak bakmadıydım noktasında hiçbir biçimde kamuoyunda samimi bulunmamıştır. Bunu tabii ki Sayın Arıklı, bu bağlamda bir cevap vermek isteyebilir verirse de sevinirim, memnun olurum ama çıkın dışarıya insanlarla konuşun Hükümetin aslında şu anda Ulusal Birlik Partisi Başkanı ve Başbakanı olan Sayın Sucuoğlu’nun bu görevden gitmesi için bu adımların atıldığını herkes bilmektedir, herkes konuşmaktadır kimse de aksini düşünmemektedir. O sözü edilen maddeler öyle olsaydı sizin tarafınızdan Hükümet kurulmazdan önce Hükümet programının haline getirilmek üzere bir şart olarak masaya konurdu, herkes de bunu böyle değerlendiriyor. Ben yalın bir cümleyle bunu ifade etme ihtiyacı hissettim daha farklı düşünüyorsunuzdur eminim. Buradan onu ifade ederseniz ve konuşursak bunu memnun olurum.

	Şimdi Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; eğer çıkıp da Hükümeti kurma görevi bizim partimizden başka bir milletvekiline verilsin yönünde bir karar alınır veya bu yönde bir adım atılırsa benim özellikle Hükümet milletvekillerine ve Sayın Başbakan burada değil onun için genel sormak zorundayım. Belki Grup Başkan Vekili de bir şey söyler ve Ulusal Birlik Partisi milletvekillerine gerçekten bunu hazmedecek misiniz diye sormak istiyorum. Bunu içinize sindiriyor musunuz gerçekten, rahat mısınız yani bu konuda, bunun böyle olması size normal geliyor mu mesela? Ben bunu sizlerden duymak istiyorum ya da sizlerin temsilcisi olan birisinden duymak istiyorum.

	Sayın Başkan, buradan Hükümete ama özellikle Ulusal Birlik Partisi milletvekillerine şu çağrıyı yapmak istiyorum. Eğer siz gerçekten seçim sırasında iradeyi size emanet eden temsil etmeniz için bir sorumluluk hissediyorsanız, size çağrım şudur. Eğer illaki Hükümette olmanız gerektiğine inanıyorsanız, eğer bu dönemde illaki Hükümette yer almanız gerektiğine inanıyorsanız o zaman Başbakanlık konusunda belki ısrarcı olmadan ki belli ki Başbakanı çok kolay bir biçimde harcayabiliyorsunuz. Dolayısıyla Başbakanlık konusunda çok ısrarcı olmayabilirsiniz Başbakanlık konusunda çok ısrarcı olmadan bir an önce Cumhuriyetçi Türk Partisiyle masaya oturun ve geniş tabanlı bir Hükümet kurun. Bu memleketi gerçekten düşünüyorsanız veya illaki bizim hükümette olmamıza gerek yoktur diyorsanız, bu bizim düşüncemizdir, Halkın Partisi olarak düşüncemizdir eğer Başbakanlık konusunda illa ısrarımız yoktur, Hükümette olmak konusunda ısrarımız yoktur diyorsanız o zaman hükümete dahil olmayın ama hükümetin kurulması için dışarıdan destek verin ve kendi içinizde bu sorunlarınızı bir an önce çözün çünkü istikrarsızlık, sebebi ne isterse olsun sizin kendi içerinizde yaşadığınız tartışmalardan kaynaklanıyor ve bu devlet ve bu halk böyle bir istikrarsızlığı ve değerler erozyonunu ve kurumların yıpratılmasını hak etmiyor. Bunu bu halka ve bu devlete yapma hakkınız yoktur, teşekkür eder saygılar sunarım.

	BAŞKAN -  Teşekkür ederim Sayın Kudret Özersay. 
	
Sayın Erhan Arıklı...

Efendim, Sayın Özdemir Berova. Buyurun Sayın Özdemir Berova buyurun Kürsüye...

	(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar)

	BAŞKAN -  Demokrasilerde birbirimize hoşgörü ile bakalım, Grup Başkan Vekilidir Sayın Özdemir Berova hitap edin Yüce Meclise.

	ÖZDEMİR BEROVA (Girne) -  Evet, Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Kudret Özersay’ı da çok dikkatle dinledik Ulusal Birlik Partisi milletvekilleri olarak ve Grup Başkan Vekili olarak. Öncelikle ilk cümlesinden başlamak istiyorum. Eğer bu ülkede bir partinin veya bir grubun aynaya bakması gerekiyorsa, Halkın Partisi de bu konuda özeleştiri yaparak öncelikle kendi aynaya bakmalıdır diye düşünüyoruz.

	AYŞEGÜL BAYBARS ( Gazimağusa) (Yerinden) -  Biz baktık da siz bakıyor musunuz?

	ÖZDEMİR BEROVA (Devamla) - Çok güzel baktınız, çok güzel baktınız bu dönem içerisinde yapılan tüm Meclis çalışmalarında ana muhalefet partisinin bir ekürisi gibi davranma duruşu içerisinde devam eden Halkın Partisi, elbette ki bu vesile ile buradaki bu Parlamentodaki kilitlemeden sorumlu olanlardan bir tanesidir...

AYŞEGÜL BAYBARS (Yerinden) (Devamla) - Ne kilitlenmesi yahu ama ağzınızdan çıkanları kulağınız duyar? 

ÖZDEMİR BEROVA -  Şurada şunu ifade etmek istiyorum. Ben sizi saygıyla dinledim siz de saygıyla dinleyin.

AYŞEGÜL BAYBARS (Yerinden) (Devamla) - Biz yalan konuşmadık.

ÖZDEMİR BEROVA (Devamla) -  Sen yalan konuşmadın değil hep yalan konuşuyorsunuz, hep yalan konuşuyorsunuz.

AYŞEGÜL BAYBARS – Devam et, devam et Sayın Berova.

BAŞKAN -  Ayşegül Hanım, lütfen dinleyelim.

ÖZDEMİR BEROVA (Devamla) -   Evet, şimdi bugün itibariyle elbette ciddi bir sorun vardır. Bu ciddi sorunun çözülebilmesi, aşılabilmesi için bu Parlamento içerisinde temsil edilen siyasi partilerin bir şekilde bir konu üzerinde görüşüp konular hakkında alış-veriş yapması gerçekten gerekli olandır ve olması gerekendir. 

Evet, biz daha 2,5 ay önce bir genel seçime gittik ve bundan önceki genel seçim gerekçesi bir önceki Parlamentonun artık kilitlendiği ve bu vesile ile bu kilidin açılması için bir seçim gerekliliği üzerinden bugüne gelmiş ve bugün olmuştur. Eğer 2,5 ay sonra bu Parlamentoda yine bir kilitlenme ihtimali söz konusu olursa...

DOĞUŞ DERYA (Lefkoşa) (Yerinden) -  Parlamento değil UBP kilitlendi, UBP...

ÖZDEMİR BEROVA (Yerinden) -  Ben sizleri dinledim Doğuş Hanım, lütfen...

DOĞUŞ DERYA (Yerinden) ( Devamla) -  Hem Ersin Bey...

ÖZDEMİR BEROVA (Devamla) -   Lütfen, lütfen...

DOĞUŞ DERYA (Yerinden) ( Devamla) -  Parlamento değil kilitli olan doğru söyleyin de doğru söyleyin...

ÖZDEMİR BEROVA (Devamla) -   Gerçekleri konuşuyoruz, doğruları konuşuyoruz. Bugün itibariyle eğer bu Parlamento içerisinde yeniden bir kilit oluşacaksa ve bu kilit de aşılamayacaksa ki, dışarıda halkın beklentisi sorunlarına çözüm üretmedir ve bu sorunlara çözüm üretebilme için de bu Parlamento içerisinde bir çözüm çıkmazı beklentisi içerisindedirler. Bunu gerçekleştirmekle yükümlüyüz, eğer bu gerçekleşemeyecek bir noktaya gelecek olursa tabii ki burada en son çare olmaması gereken ama olması durumunda eğer bir seçime doğru bir sürüklenme söz konusuysa bugünkü seçim sistemiyle bu kilitlenmenin de açılamayacağı artık bir realitedir ve gerçektir. O yüzden seçim barajının yüzde ona çıkarılması gibi ve karma oyun kaldırılması gibi hususların da artık yeni bir Hükümet oluşursa oluştuktan sonra görüşülmesine gerek vardır. Eğer görüşülemiyorsa ve bir sonuç üretemeyecek duruma geleceksek de bundan sonraki süreç içerisinde iki ay içerisinde kilitlenen bir Meclis iki ay içerisinde Hükümet kurulamaz hale gelmenin son ramağına gelmiş olan bir Meclis yapısı, bu sistem içerisinde artık daha ileriye gitmesi de mümkün değildir. Ulusal Birlik Partisi yeni bir Hükümet oluşumu olabilme adına her türlü opsiyonu denemiştir, denemeye de devam etmektedir. İnşallah önümüzdeki süreç içerisinde halkın beklentilerine uygun olarak yeni bir hükümet formülü ortaya çıkabilir. Çünkü bu halk 2,5 ay önce bu Meclisi bize hizmet edin diye seçen halktır ve bu vesile ile de şunu belirtmek isterim ki, yani aynaya bakın, oraya bakın, buraya bakın gibi söylemler yerine sorumluluk alabiliyoruz ve biz bu sorumlulukla bu ülkenin yönetiminden kaçmıyoruz mesajı verilmesi esas olması gerekendir. Teşekkür eder, saygılar sunarım.

BAŞKAN -  Soru alıyor musunuz, soru alıyor musunuz? Almıyor soru...

DOĞUŞ DERYA (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Berova, bir sorum vardı Meclis Başkanından istedim. Sayın Berova bir sorum var, sorum var...

BAŞKAN -  Sayın Kudret Özersay, lütfen yerinizden cevap verme hakkınız var.

KUDRET ÖZERSAY (Lefkoşa) (Yerinden) -  Hayır, Kürsüye gelmek istiyorum Sayın Başkan. Son söz milletvekilinindir, benim konuşmamla ilgili olarak söylenmiştir, söylemem lazım...

BAŞKAN -  Şimdi 62’nci madde üzerinden yürüyoruz.

Buyurun beş dakika söz veriyorum.

KUDRET ÖZERSAY (Yerinden) ( Devamla) -  Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Berova’yı ben de onun ifadeleriyle dikkatle dinledim. Bir kere memleketi getirdiğiniz durumla ilgili size söylediklerimize cevaben Halkın Partisi işte, CTP’nin ekürisi vesairesi durumunda gibi bir seviye sorunu olan bir eleştiri yapmanız üzücüdür. Neden derseniz?

ÖZDEMİR BEROVA (Yerinden) -  Aynaya bakma seviye sorunu değildir.

KUDRET ÖZERSAY (Devamla) -  Geleceğim, ayna konusuna geleceğim bakmıyorsunuz belli ki. Çünkü Halkın Partisinin nasıl bir muhalefet yaptığı, CTP’nin nasıl bir muhalefet yaptığı her iki partinin de burada aslında muhalefet görevini ne şekilde yerine getirdiği herkesin kendi vereceği bir karardır ama gerçek şu ki, siz içinde bulunduğunuz, mensubu olduğunuz hükümetin bütçesinin dahi Halkın Partisinin verdiği destek sayesinde geçtiğinin bile farkında değilsiniz. Yani muhalefet olmanın sorumluluk bilinciyle daha önce gene siz hükümetteyken daha bir sene önce kuraklık ödemesini yapabilmeniz için desteği size Halkın Partisi verirken, Muhaceret Affını geçirirken Halkın Partisi size destek verirken, bu Meclisi kritik noktalarda açabilmeniz konusunda Halkın Partisi destek verirken, sahip olduğunuz ve yönettiğiniz, yönettiğinizi iddia ettiğiniz hükümetin bütçesini geçirirken Halkın Partisi destek verirken Halkın Partisi muhalefet görevini sorumluluk bilinciyle yerine getirdi, siz de bunu gayet iyi biliyorsunuz, başka da bir şey söylemeye gerek yok bu konuda. Halkın beklentisi, sorunlara çözüm üretmektir diyebiliyorsunuz hala daha bu Kürsüden ve diyorsunuz ki, bize hizmet edin, ülkeyi yönetin diye halk yetki verdi diyorsunuz. Sorun nedir biliyor musunuz? Siz yetkiyi alıyorsunuz, ülkeyi yönetmemek üzere alıyorsunuz. Bir yönetim zafiyeti yaratıyorsunuz yetki aldığınızda. İktidara geliyorsunuz ama iktidarda tutunamıyorsunuz, iktidarda kalamıyorsunuz. İktidara geliyorsunuz ama yönetemiyorsunuz, yönetim zafiyeti ve kriziyle başbaşa bırakıyorsunuz memleketi ve bu sizin tercihlerinizle veya koalisyon ortağı olarak kimi seçtiğinizle ilgili bir şey değil. Sizinle ilgilidir bunu görmeniz gerekir, aynaya bakın diye bunun için söyledim zaten ve ben size Aralık 2020’den itibaren tarih tarih verdim, ayni hükümetleri dönüp dönüp kuruyorsunuz ve ayni hükümetlerde özellikle siz bu istikrarsızlığın kaynağı konumundasınız. Ülkedeki yönetim krizinin kaynağı konumundasınız. Son verdiğim örnek haricinde ortaklarınızdan kaynaklanan bir yönetim krizi yaşamadınız. Ulusal Birlik Partisi olarak kendi içinizde halk size evet aynen halkın beklentisi, sorunlara çözüm üretilmesiydi ama siz makam, mevki kavgasından, kim Bakan olacak kavgasından, hatta şimdi kim Başbakan olacak kavgasından halka hizmet etmeyi reddeden konumundasınız. Ülkeyi yönetim zafiyeti içerisine sokan konumundasınız, sonra da çıkıp bize burada size samimiyetle aynaya bakmanız, öz eleştiri yapmanız gerekir, bu halinize çeki düzen vermezseniz ne kadar da iktidara gelseniz, ne kadar da milletvekili çıkarsanız bu istikrarsızlığı yaratmaya devam edeceksiniz ve memlekette yönetim zafiyetini yaratmaya devam edeceksiniz, halka da zarar vermeye devam edeceksiniz mesajıdır size verdiğimiz. Buna cevaben çıkıp, yok efendim seçim barajı, karma oy, hepsini dilediğinizi kaldırın, sünnetçi korkusu vererek siyaset yapmaya kalkmayın, bizim bunlara karnımız tok. 

Teşekkür eder, saygılar sunarım. 

BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Kudret Özersay. 

Sayın Erhan Arıklı, buyurun Kürsüye, hitap edin Yüce Meclisimize. 

BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ERHAN ARIKLI – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. Evet gelinen nokta elbette ki kimsenin hoşuna giden bir nokta değil. Ülke bu kadar sıkıntı içerisindeyken, halk ekonomik cendere altında galeyana gelmişken bu şekilde bir hükümet krizinin yaşanması ve devam etmesi elbette ki kimsenin hoşuna gitmiyor ve sokaktaki vatandaş zaten yerlerde sürünen siyaset kurumuna olan güvenini daha da aşağılara çekiyor. Doğrudur bu konularda zannediyorum kimsenin aksini söyleyecek durumu yok. Peki bu noktaya nasıl gelindi? Yaşananlar elbette ki herkesin gözünün önünde olan şeylerdir ama özellikle şu son güven oyu meselesinde gerek Ulusal Birlik Partisine, gerekse Demokrat Parti ve Yeniden Doğuş Partisine birtakım haksız eleştirilerin yapılması da kabul edilebilir bir durum değildir. Sebebine gelince, Sayın Faiz Sucuoğlu son hükümetin istifasını verdiğinde biz iki parti Demokrat Parti ile Yeniden Doğuş Partisi bir araya geldik beş milletvekili, uzun saatler süren beyin fırtınası yaptık. Dedik ki, Ulusal Birlik Partisinin kurultay sürecinden başlanmak kaydıyla sürekli kendi iç sorunları var, bu sorunlar ister istemez bizim iktidar olmamızı, iktidarda icraat yapmamızı da engelliyor ve sürekli zamana oynuyoruz, gelin yeni kurulacak olan hükümette Sayın Faiz Sucuoğlu’na bir 100 günlük eylem planı hazırlayalım. 

KUDRET ÖZERSAY (Lefkoşa) (Yerinden) – Bu konuda hemfikiriz, oradan kaynaklanıyor. 

ERHAN ARIKLI (Devamla) – Aynen. Bir eylem planı hazırlayalım diyelim ki, kardeş yani 11 aylık hükümet döneminde hiçbir iş yapmadık, ne Hükümet Programında, ne de Türkiye ile imzalamış olduğumuz Ekonomik Protokolle ilgili hiçbir icraat yapmadık. 

Geldik seçimden sonra yeni bir hükümet kurduk, orada da yaklaşık 58 gün yine bir şey yapmadık. Birinci dönemde kurultay kavgaları, ikinci dönemde kabine değişimi falan ve oturduk iki parti yetkilileri beş milletvekili bir eylem planı hazırladık ve bunu hükümet daha ilan edilmeden Doğuş Hanım…

BİRAY HAMZAOĞULLARI (İskele) (Yerinden) – Bir de grup yapsaydınız. 
ERHAN ARIKLI (Devamla) – Cumartesi, Pazar beyin fırtınası yaptık ve Sayın Faiz Sucuoğlu’na dedik ki; Faiz Bey, biz bu eylem planının basın toplantısında ilan edilmesini istiyoruz, basın toplantısıyla. Buna tamam diyorsanız biz bu Hükümete gireriz dedik. Faiz Bey de, tamam dedi hiçbir sıkıntı yok. Pazartesi günü Cumhurbaşkanına gitti kabineyi onaylattı, Salı günü Bakanlar Kurulu toplandı, Bakanlar Kurulunda işte arkadaşlarımız da burada bu eylem planını Bakanlara verdi. Dedi ki; arkadaşlar çok acil bir şekilde görüşlerinizi yazın, bununla ilgili biz bir basın toplantısı düzenleyeceğiz dedi. Gayet güzel, Çarşamba günü bir arkadaşımızı da görevlendirdik Oğuzhan Bey ile birlikte yine bir çalışma yapacaklardı sevgili Hasan Tosunoğlu. Neticede Perşembe günü grup toplantısı yapıldı Ulusal Birlik Partisinin Mecliste, biz Turizm Bakanlığında Sayın Faiz Sucuoğlu’nu bekledik, saat 15.30 civarında Faiz Bey geldi, bir sıkıntı yok arkadaşlar dedi. Biz dedik eylem planı durumu ne? Tamam dedi Cumartesi günü önce basın toplantısıyla bu eylem planını ilan edelim, arkasından da güvenoyuna gidelim. Tamam, saati de 09:30 diye kendisi ilan etti bize söyledi. Biz 09:00 dedik Fikri Bey 09:00 dedi, o dedi ki saat 09:30’da olsun. Perşembe günü akşamleyin bir telefon açtı dedi ki, ya arkadaşlar grupta sıkıntı var, benim şimdi bunu imzalamam sıkıntı yaratacak, çünkü arkadaşlarım diyor ki, iki tane küçük parti bize herhangi bir şey dayatamaz, doğru değil. İçeriğine itirazımız yok ama şekline itirazımız var. Biz de bunun üzerine Cuma günü partilerimizin yetkili kurullarını çağırdık ve bu Hükümete girmeyeceğimizi söyledik. Durum bu kadar basit ve net. Şimdi durum bu kadar basit ve netken hala daha vay efendim talimatla hareket ettiniz, birileri size şunu söyledi, bunu söyledi. Yahu arkadaşlar, yapmayın! Cumartesi günü Sayın Faiz Sucuoğlu Sayın Başbakan 09:30’da söz verdiği gibi bu 100 günlük eylem planını imzalasaydı bugün bu Hükümet güvenoyu almış olacaktı. Meseleye lütfen bu açıdan bakın, eski alışkanlıkları bırakın. Yani geçmişte kimlerin talimatla hareket ettiğini biliyoruz. Yani lütfen 2003-2009 yılları arasındaki dönemi hatırlayın. Yapmayın!

DOĞUŞ DERYA (Lefkoşa) (Yerinden) – Şimdi haddini bilerek konuşacaksın!

ERHAN ARIKLI (Devamla) – Yapmayın, haddimi senden öğrenecek değilim Doğuş Hanım.

DOĞUŞ DERYA (Yerinden) (Devamla) – Öğreneceksin. 

ERHAN ARIKLI (Devamla) – Haddimi senden öğrenecek değilim.

DOĞUŞ DERYA (Yerinden) (Devamla) – Maymun oldun sen. Aklımızla dalga geçer burada. 

ERHAN ARIKLI (Devamla) –  2003-2009 yılında Türkiye ile gayet iyi ilişkiler içerisindeydi bundan da memnunum.

DOĞUŞ DERYA (Yerinden) (Devamla) – Kabine kurulduktan sonra, kabine sunulduktan sonra bitti 100 gün hikayesi. 

ERHAN ARIKLI (Devamla) –  Eleştirmiyorum, eleştirmiyorum 2003-2009 yılında iyiydiniz. 

DOĞUŞ DERYA (Yerinden) (Devamla) – Aklımızla dalga geçme. Kime hizmet ettiğini…

ERHAN ARIKLI (Devamla) – Yahu bir sus ya!

DOĞUŞ DERYA (Yerinden) (Devamla) – Susmayacağım, susmayacağım, yalan söylen çünkü. 

ERHAN ARIKLI (Devamla) – Kötü müydü ilişkileriniz 2003-2009, neresi yalan bunun?

DOĞUŞ DERYA (Yerinden) (Devamla) – Halkı ahmak yerine koyan, yeter yani. 

ERKUT ŞAHALİ (Gazimağusa) (Yerinden) – Sen iyi ilişkilerden bahsetmedin. Başka bir şey…

ERHAN ARIKLI (Devamla) – Yahu iyi ilişkiler, bundan da memnunun, kötü demiyorum. Niye kötü…

DOĞUŞ DERYA (Yerinden) (Devamla) – Memleketi ne hale soktunuz? Ondan sonra da gelip buradan bize diyorsunuz…

ERKUT ŞAHALİ (Yerinden) (Devamla) – Talimattan bahsederken…

ERHAN ARIKLI (Devamla) – Sayın Bakan, sustur.

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; dinleyelim lütfen. 

DOĞUŞ DERYA (Yerinden) (Devamla) – Allah Allah!

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; dinleyelim. Devam edin. 

DOĞUŞ DERYA (Yerinden) (Devamla) – Martaval okur. 

BAŞKAN – Sayın Erhan Arıklı, devam edin. 

ERHAN ARIKLI (Devamla) – Arkadaşlar; Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetindeki hükümetlerin Türkiye ile iyi ilişkiler içerisinde olması son derece normaldir, ben bunu eleştirmiyorum. 

ERKUT ŞAHALLİ (Yerinden) (Devamla) – Bu değil söylediğin ama başka bir şey söylüyorsun. 

ERHAN ARIKLI (Devamla) – 2003-2009 yılında ilişkileriniz gayet iyiydi bunu söylüyorum.

BAŞKAN – Sayın Erhan Arıklı, devam edin. 

ERHAN ARIKLI (Devamla) –  Ne var bunda yahu?! Niye gocunuyorsunuz, niye gocunuyorsunuz?!

ERKUT ŞAHALİ (Yerinden) (Devamla) – Onu söylemiyorsunuz. Başka bir şey söyledin… 
BAŞKAN – Sayın Erhan Arıklı, toparlayın lütfen. 

ERHAN ARIKLI (Devamla) – Peki nasıl oldu da işte son iki, üç ay içerisinde bu kadar hükümet kuruldu? Ya arkadaşlar bunu da sizden öğrendik. Yani 2004, 94-96 yılında dört defa hükümeti bozan sizsiniz ya, dört defa.

DOĞUŞ DERYA (Yerinden) (Devamla) – Ya ya, notlarına bak da hatırlayasın çünkü ülkede değildin.  

ERHAN ARIKLI (Devamla) – Ortalama altı aylık hükümet ömürlerine sahip iki yılda dört defa hükümet bozdunuz, ayni partiyle kurdunuz. 

ERKUT ŞAHALİ (Yerinden) (Devamla) – Bari utan da konuşma!

ERHAN ARIKLI (Devamla) – Şimdi o dönemde sanki bunlar hiç yaşanmamış, o dönemde istikrarsızlık sizler tarafından ortaya çıkartılmamış gibi şimdi kalkıyorsunuz bu üç partiyi yerden yere vurmaya çalışıyorsunuz. 

DOĞUŞ DERYA (Yerinden) (Devamla) – Kabine oluştuktan sonra çıkardın 100 günü çünkü. 

ERHAN ARIKLI (Devamla) – Halkın Partisi söylese anlarım ama en azından siz bir aynaya bakın. Lütfen aynaya sadece bu tarafı değil, bu tarafın da bakmasını sağlayın.

 Teşekkür ediyorum, saygılar sunuyorum. 

KUDRET ÖZERSAY (Yerinden) (Devamla) – Sayın Arıklı, bir sorum var. 

BAŞKAN – Soru alıyor musunuz?

ERHAN ARIKLI (Devamla) – Buyurun. 

KUDRET ÖZERSAY (Yerinden) (Devamla) – Yani samimiyetle hinlik olsun diye falan değil, bir şey için değil samimiyetle. 

ERHAN ARIKLI (Devamla) – Evet. 

KUDRET ÖZERSAY (Yerinden) (Devamla)  – Daha iki, üç gün önceye kadar Ulusal Birlik Partisi vekillerinden oluşan grubu dışarıya da açıkça mesaj vererek dedi ki; biz bu iki küçük tırnak içinde onlara göre, bu iki küçük partinin bize dayattığı, ya da dayatmaya çalıştığı 100 madde ve muhtırayı mı kabul edeceğiz yani diyerekten aslında biz bunu imzalamayız vesaire dediler size. Varsayalım ki bu tartışma doğrudur ve böyle bir yanıt verildi. Ayni UBP Grubuyla şimdi tekrar hükümet kuracaksanız siz bu şartları tekrar koysanız bile masaya ayni milletvekilleri grubu bu kez bu iki tırnak içinde küçük partinin şartlarını kabul etmiş olacaklar yani? Nasıl bakarsınız buna?

ERHAN ARIKLI (Devamla) – Teşekkür ederim, çok güzel bir soru teşekkür ediyorum. Ayni şartlar, belki biraz daha da artırılarak, bize yeni bir hükümet görevlendirmesi geldiğinde…

ONGUN TALAT (Girne) (Yerinden) – Hükümet Programına koyun Sayın Arıklı nedir o eylem planı. 

ERHAN ARIKLI (Devamla) – Ona geliyorum. Geldiğinde ayni şekilde davranacağız, bundan şüpheniz olmasın, tamam bu bir. 

İki, bize söylenen, yahu bunlar zaten Hükümet Programında var, işte Türkiye ile imzalanan Ekonomik Protokolde var. Arkadaşlar, kendimizi kandırmayalım siz de hükümet kurdunuz geçmişte defalarca, bu Hükümet Programları genellikle beş yıllık süre göz önünde alınarak yapılır ve uygulanmaz. Bizim yaptığımız şey, sadece takvimlendirme arkadaşlar, ekstradan bir şey söylemedik. 

KUDRET ÖZERSAY (Yerinden) (Devamla) – Bu kez kabul edecek yani UBP bunu?

ERHAN ARIKLI (Devamla) – O onların problemi, bizimle hükümet kurmak istiyorlarsa bunu kabul etmek zorundalar. Yani ben şu mantığı anlamıyorum, küçük ortaklar bize bir şey dayatamaz. Ne münasebet kardeşim, bir koalisyon yapıyorsunuz, bu koalisyonda güçlerine göre siyasi partiler yer alıyor ve bu siyasi partilerin kendilerine göre öncelikleri var, hassasiyetleri var. Bunları dikkate almazsanız, ben ne verirsem onunla idare edeceksiniz, aksi takdirde büyük ağabey benim ve bu şekilde davranmak doğru değil, küçük ortaklar bize bir şey dayatamaz anlayışı kabul edilebilir bir anlayış değildir. 

KUDRET ÖZERSAY (Yerinden) (Devamla) – Ona katılıyorsunuz? 

ERHAN ARIKLI (Devamla) – Günün sonunda arkadaşlarımız hangisine görev verilirse gelirler karşımıza biz iki parti bu süreçte daha önceden de zaten Mecliste birlikte ortak hareket etme kararı almıştık, yine ayni şekilde karşılarına otururuz kardeşim bizim şartlarımız bu, kabul ediyorsanız Allah yolunuzu açık etsin, kabul etmiyorsanız da Allah yolunuzu açık etsin deriz. 

BİRAY HAMZAOĞULLARI (Yerinden) (Devamla) – Yani siz de UBP ile kavga ettiniz Sayın Arıklı anlamdım?

KUDRET ÖZERSAY (Yerinden) (Devamla) – Kavga değil biz iş istiyoruz kardeşim biz icraat istiyoruz. Bu vatandaş bizden icraat istiyor. Siz de lütfen bu konuda destek olun. Netice itibarıyla bu halkın kronikleşmiş sorunları var, sorunları halıların altına süpürerek ortadan kaldırmamız mümkün değil. 

BAŞKAN – Sayın Erkut Şahali’nin sorusu var. 

DOĞUŞ DERYA (Yerinden) (Devamla) – Sorunu yaratan sen, sen KIB-TEK’i batırdın ya!

BAŞKAN - Arkadaşlar; soru soracaksanız…

	ERHAN ARIKLI (Devamla) – Ya sen bir sus ya, bir sus ya! İşin gücün KIB-TEK. Sen önce git babandan Türk Hava Yollarını nasıl batırdığını sor? Konuşup durma!

ERKUT ŞAHALİ (Yerinden) (Devamla) – Sayın Başkan, soracağım sorumu yoksa muhatapsız kaldım acaba?
ERHAN ARIKLI (Yerinden) (Devamla) – Bana mı soracaksınız?

ERKUT ŞAHALİ (Yerinden) (Devamla) – Sayın Başkan söz vermişti evet size soracağım. 

BAŞKAN – Sayın Erkut Şahali’nin bir sorusu vardır, alırsanız buyurun. 

ERKUT ŞAHALİ (Yerinden) (Devamla) – Erhan Bey, söylediğimiz pek çok şeyi anlamakta zorluk çekiyorsunuz. Biz de şunu anlamakta zorluk çekiyoruz onu söyledikten sonra sorumu sormak istiyorum. Programı üç gün önce Mecliste okunmuş bir hükümetin programında eğer size güven verecek olan şey takvim ise, bu takvimi niye barındırmazsınız ve burada bir deyim yerinde ise gösteri sanatına dönüştürürsünüz Hükümet Programını ve ardından hükümetin kurulabilmesine vesile olacak şeyi gündeme getirirsiniz bunu sormak istiyorum. Hükümet Programı sizce tam olarak nedir? Bir bunu sormak istiyorum.  İkincisi ortaya koyduğunuz şey koşullar ve durum bana şunu söyledi. UBP bu kucağa oturacak. Ya oturur, ya da Allah yolunu açık etsin diyorsunuz. 

	ERHAN ARIKLI (Devamla) – Doğru bir tabir değil.

	ERKUT ŞAHALİ (Yerinden) (Devamla) – Ben şunu söylemek sormak istiyorum. Ben şunu teşvikte kusur olmaz, sorumluluk söz sahibine aittir. Ben şunu sormak istiyorum. Siz Sayın Cumhurbaşkanıyla görüştünüz, Hükümet kurma çalışmaları çerçevesinde, kendisinden hükümeti kurma görevini talep ettiniz mi, yoksa böyle bir talebiniz sözkonusu olmadı mı? Teşekkür ederim. 

	ERHAN ARIKLI (Devamla) – Birincisi takvimlendirme konusu niye sizi gerçekten bu kadar rahatsız ediyor anlamıyorum. Biz 100 gün içerisinde…

	ERKUT ŞAHALİ (Yerinden) (Devamla) – Rahatsız değilim. Hükümet Programında niye yok diye sordum. 

	ERHAN ARIKLI (Devamla) – O Hükümet Programında çünkü Hükümet Programında takvim yoktur iyi bilirsiniz.

	BAŞKAN – Dinleyelim, arkadaşlar dinleyelim, lütfen dinleyelim. Soru sordunuz lütfen dinleyelim. 

	ERHAN ARIKLI (Devamla) – Biz 100 gün içerisinde ne yapmak istediğimizi çıkıp kamuoyuna deklere edilmesini istedik. Kendimizi bağlayalım arkadaşlar. 

	ERKUT ŞAHALİ (Yerinden) (Devamla) – Kendinizi Mecliste bağlayacaktınız Sayın Arıklı. 

ERHAN ARIKLI (Devamla) – Yahu bu şekilde bağlamak sizi niye rahatsız eder kardeşim?

	ERKUT ŞAHALİ (Yerinden) (Devamla) – Meclisi yok saydığınız için rahatsız eder.

	ERHAN ARIKLI (Devamla) – Ne münasebet! Mecliste Hükümet Programı okunur…

ERKUT ŞAHALİ (Yerinden) (Devamla) – Hükümet Programı Mecliste…

ERHAN ARIKLI (Devamla) - Onaylanır ve bu iş biter. Biz de bunun içerisinde 100 günde ne yapacağımızı kamuoyuna deklere etmek istiyoruz kendimizi bağlayalım. Bundan niye rahatsız oluyorsunuz? 

	ERKUT ŞAHALİ (Yerinden) (Devamla) – Niye Mecliste kendinizi bağlamıyorsunuz? Rahatsız olmayın. 

	ERHAN ARIKLI (Devamla) – İş yapmamızdan niye rahatsız olacaksın bu bir.

	ERKUT ŞAHALİ (Yerinden) (Devamla) – İşgüzarlık yapmanızdan rahatsız oluyoruz. İş yapmanızdan değil. 

	ERHAN ARIKLI (Devamla) – İki. Benim kamuoyunda da, dışarıda da söylediğim bir şey var. Hükümeti kurma görevi bundan sonra Ana muhalefet Partisinin Başkanına verilmeliydi dedim. İlk baştan beri bunu söyledim. Hala daha da o noktadayım. Dolayısıyla herhalde iki milletvekiline kalkıp da Cumhurbaşkanına görevi bana ver de ben Hükümet kurma, kurayım gibi bir komiklik yapmamı beklemezsin herhalde. Teşekkür ediyorum. 

	BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Erhan Arıklı. Sayın Milletvekilleri; ikinci sırada Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubu Adına Cumhuriyetçi Türk Partisi Genel Başkanı Sayın Tufan Erhürman’ın “Son Siyasi Gelişmeler Başlığı Altında” konuşma istemi vardır. Sayın Katip…

Buyurun Sayın Tufan Erhürman. Buyurun hitap edin Yüce Meclise.  

	TUFAN ERHÜRMAN (Lefkoşa) – Sayın Başkan, Değerli Milletvekilleri; tabii Sayın Erhan Arıklı’nın seviye ile ilgili söyledikleri keşke bir dakika önce Sevgili Doğuş Derya’ya yönelik olarak bir sus ya, bir sus ya derken de aklına gelmiş olsaydı. 

	BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ERHAN ARIKLI (Yerinden) – Ama yerinden o kadar hakaret var mı sonuçta…

	TUFAN ERHÜRMAN (Devamla) – Sayın Özdemir Berova da Halkın Partisi sıralarına yalancı derken keşke bu seviye…

	ERHAN ARIKLI (Yerinden) (Devamla) – Ne alakası var şimdi benim söylediğim konuyla Kıbrıs Türk şey Petrollerin Kıb-Tek’in ne alakası? 

	TUFAN ERHÜRMAN (Devamla) – Neye kızıyorsunuz ya, neye kızıyorsunuz? 

	ERHAN ARIKLI (Yerinden) (Devamla) – Kıb-Tek’i batırdık ve...

	TUFAN ERHÜRMAN (Devamla) – Tamam cevap verin. Cevap verin. Bir cevap verin. Bir cevap verin. 

ERHAN ARIKLI (Yerinden) (Devamla) – Ne cevap vereceğim ona?

BAŞKAN – Sayın Erhan…
	ASIM AKANSOY (Gazimağusa) (Yerinden) – Kıbrıs Türk Hava Yolları ile ne alakası var Sayın Arıklı? Sayın Arıklı Kıbrıs Türk Hava Yolları ile ne alakası var?

TUFAN ERHÜRMAN (Devamla) - Bir sus ya diye bir laf mı olur? Bir sus ya diye bir laf mı olur?

	ERHAN ARIKLI (Yerinden) (Devamla) –  Arkadaş ne alakası var?

	BİRAY HAMZAOĞULLARI (İskele) (Yerinde) – Tamam da Doğuş Derya’nın ne alakası var yahu? Doğuş Derya’nın ne alakası var yahu? Allah Allah! 

	BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Sayın Erhan Arıklı lütfen, karşılıklı konuşmayalım. 

	ERHAN ARIKLI (Yerinden) (Devamla) – Saçma sapan da konuşmayalım. 

	BİRAY HAMZAOĞULLARI (Yerinden) (Devamla) – Doğuş Derya’nın Türk Hava Yolları ile ne alakası var ya? 

	TUFAN ERHÜRMAN (Devamla) – Mahana aramayın kaçasınız size de söyleyeceklerim var oturun yerinize. 

	ERHAN ARIKLI (Yerinden) (Devamla) – Ben dinliyorum hiç merak etme. 

	TUFAN ERHÜRMAN (Devamla) – Yok burda dinleyin ki cevap verebilesiniz ama bu üslupla değil. 

	BAŞKAN – Sayın…

	ÖZDEMİR BEROVA (Girne) (Yerinden) – Sayın Başkan yalnız Sayın Ayşegül Baybars’ın yalancı kelimesi üzerine konuştuğumu ifade etmek isterim. 

TUFAN ERHÜRMAN (Devamla) – Biz yalan söylemiyoruz diye duydum ben Ayşegül Hanımın söylediğini. 

ÖZDEMİR BEROVA (Yerinden) (Devamla) – Şu anda da tabii ki yani ağzımıza almaya bile utandığımız Sayın Grup Başkan Vekilliğinizin kucakla ilgili konuşmasını da geri almasını talep ediyoruz. 

	TUFAN ERHÜRMAN (Devamla) – İşte onu ona müdahale etmeden önce siz üslubunuzu korusaydınız ve geri alsaydınız ifadelerinizi o noktaya gelebilirdik. Ama burada herkes ağzına geleni söyleyecek. Bir sus ya, bir sus ya diye burdan meydan okuyacak. 

	ÖZDEMİR BEROVA (Yerinden) (Devamla) – Onun akabi de kucak olacak Sayın Başkan? 

	TUFAN ERHÜRMAN (Devamla) – Ben akabini, önünü, arkasını bilmem Sevgili Özdemir Berova. Bu saatten sonra artık yani bütün bunları yaşattıktan sonra bir de üslup üstünden… 

	ÖZDEMİR BEROVA (Yerinden) (Devamla) – Siz açtınız…
	TUFAN ERHÜRMAN (Devamla) – Böyle zeytinyağı gibi üste çıkmaya falan kalkışmayın. Şimdi bir laf kullandı Sevgili Özdemir Berova kendi konuşmasında. Çok katılıyorum. Ülkemiz zor günlerden geçmektedir. Çok doğru bir laf! Hangi açıdan zor günlerden geçiyoruz? Demokratik fukaralaşmanın ve ekonomik fukaralaşmanın bu kadar zirve yaptığı başka bir dönem, ne bu Mecliste, ne sokakta herhangi birinin aklına geliyor. Böyle bir dönem yok. Hem demokratik açıdan ülkeyi fukaralaştırıyorsunuz, hem ekonomik açıdan ülkeyi fukaralaştırıyorsunuz, şu anda enflasyon resmi rakamlarla yüzde 90’ları gördü, gıda enflasyonu yüzde 100’ün üstüne çıktı, az önce Sayın Erhan Arıklı bu Kürsüden tarihe geçecek şeyler söyledi yahu. 11 ay dedi hükümette kaldık, hiçbir icraat yapamadık dedi. Cümle bu. 11 ay hükümette kaldık, hiçbir icraat yapamadık, bu Sayın Erhan Arıklı’nın cümlesi, sonra diyor 59 gün daha hükümette kaldık, onun arkasından, gene hiçbir icraat yapamadık. Sorumlusu da diyor bunun UBP’dir diyor. Kendi içinde çalkalanmalar yaşıyor, onun için diyor biz bu UBP’ye 100 günlük bilmem ne programı sunduk diyor. Söylediği bu. Aynen tekrar ediyorum ha! Yani ben ekstra bir şey katmıyorum. E, Sayın Erhan Arıklı’ya sorulmaz mı? 11 ay UBP’yle hükümette kaldın hiçbir icraat yapamadın, sorumlusu UBP. 59 gün daha UBP’yle Hükümette kaldın gene hiçbir icraat yapamadın, gene sorumlusu UBP ve şimdi bir daha UBP’yle hükümet kurmak isten. Bu birinci ona sormak gereken soru. İkinci soru da UBP sıralarına. Ya ne diyor Sayın Erhan Arıklı farkındasınız? Size diyor ki 11 ay sizinle hükümette kaldık, sizin yüzünüzden icraat yapamadık. 59 gün daha kaldık sizin yüzünüzden icraat yapamadık ve şimdi konuşulan ne? Acaba UBP’den hangi milletvekilinin başkanlığında Erhan Arıklı’yla ve Fikri Ataoğlu’yla tekrar hükümet kurulacak? Yahu yani akıl sağlımızı, ruh sağlığımızı korumak için olağan dışı bir çaba göstermek zorunda bırakıyorsunuz bizi. İnanamam yani dinlerken Erhan Arıklı’yı bu Kürsüde inanamam. Ben bir partiyle 11 ay hükümette kalacağım, onun iç karışıklıkları yüzünden icraat yapamayacağım seçim bitecek hükümet kuracağım. 59 gün sonra istifa edecek, bir daha kuracağım, o da beş gün sonra istifa edecek, şimdi bir daha hükümet kurayım diyeceğim. Ama bu UBP’yle de icraat yapamıyorum! Nasıl yapacakmış UBP ile icraat? 100 günlük takvimlendirilmiş bilmem ne yapacakmış da o zaman UBP ile icraat yapabilelim. Çünkü takvim yoktu diyeydi sorun. Tek sorun takvimsizlikti! Erhan Arıklı’nın açıklamalarından ben bunu anlıyorum ve başka bir şeyi daha anlamıyorum. Çok yani samimi söylerim size sinirlenme kapasitemi kaybettim ha! Sinirlenemiyorum yani öfkelenemiyorum. Çünkü artık bizi öfkelenemez ve şaşıramaz duruma getirdiniz. Hiçbir şeye şaşıramayız artık. Hiçbir şeye de öfkelenemeyiz. Çünkü yani zirve yaptınız her konuda yahu. Yahu Allah rızası için yüzde 60’la genel başkan seçtiniz kurultayda, seçime girdiniz yüzde 40 oy aldınız, 24 milletvekiliyle Meclise geldiniz, 24 milletvekiliyle gelirken iktidar bizim işimiz, istikrardır tek hedefimiz dediniz. Girdiniz Meclise 24 milletvekiliyle çok az partiye nasip olmuştur siz dahil, biz dahil. 24 milletvekiliyle Meclise gelmek çok az partiye tarihte nasip olmuştur ve 24 milletvekilinizle, 29 milletvekilli bir koalisyon kurdunuz. Bu 29 milletvekilli koalisyonu kurarken Bakanlarınızı belirlediniz, başladı dedikodular. Türkiye şunu ister, bunu ister, bunu istemez, bilmem ne. 15 gün sonra kendi parti meclisi kararınızın tersine Sayın Tahsin Ertuğruloğlu’nu Dışişleri Bakanı yaptınız, yani teyit ettiniz. Bütün söylenenleri açıkça teyit ettiniz. Evet, Türkiye Sayın Tahsin Ertuğruloğlu’nu istiyor istemiyorlara girmeyeyim, nezaket icabı. Arkasından 59’uncu gün hükümet bozdunuz istifa ettiniz. Orda da Sayın Tatar çıktı sahneye akıl sağlığımızla ve ruh sağlığımızla oynayan bir başka makam Sayın Tatar. Kendisine sunulan Sunat Atun’un görevden alınması yazısını Anayasaya rağmen imzalamadı. Hükümetin istifası gündeme geldi Sayın Faiz Sucuoğlu sahneye çıktı ya o, ya bu dedi. Sayın Tatar dedi hükümetin istifasını kabul ediyorum. Sayın Sucuoğlu dedi ki sürpriz oldu bana dedi. Bunların hepsi yaşandı ha! Yani bunları böyle size bir fabldan anlatmıyorum ya da bir masaldan anlat… bunlar KKTC’de son üç ayda yaşananlardır. Arkasında ayni Sayın Tatar bu defa Sunat Atun’un içinde olmadığı listeyi tabii ki kabul ederim dedi kabul etti. Şimdi de Sayın Tatar diyor ki Ulusal Birlik Partisi herhangi bir milletvekiline görev versin, kendi versin ama diyor, kendi karar versin. Ben de diyor ona Başbakanlık görevini hükümeti kurma görevini vereyim. Sayın Erhan Arıklı da çağrı yapıyor Sayın Tatar’a bugünkü açıklamasında sen de UBP’lisin diyor. Ata diyor UBP’den birini diyor sen de UBP’lisin. Onu da Cumhurbaşkanlığı makamında oturan zatı muhtereme söylüyor. O da zaten ayni şeyi yapıyor. Karar verin diyor grubunuzda biz de diyor onu Başbakan yapalım. Bu arada ne oluyor? Yani ilginçlikler üst üste ilginç kelimesi çok ilginç kelimesine saygısızlık etmek istemem bu ilgincin dışında bir şey. Devam ediyor. Sayın Faiz Sucuoğlu çıkıyor diyor ki bize yakışmaz diyor kesinlikle diyor bu saatten sonra YDP’ye ve DP’ye gidelim de hükümet kurmayı isteyelim. Peki, Sayın Sucuoğlu’na yakışmaz, UBP’nin içinden bir milletvekili bulacaksınız ona yakışacak ama daha önemlisi kurulacak olan hükümet UBP-DP-YDP Hükümeti, UBP’nin de bir Genel Başkanı var. Yani bu Hükümet müzakerelerinde bu Genel Başkanı olmayacak? Yani Genel Başkandır ama müzakerelere gitmeyecek DP’ye ya DP’ye kendine yakışmaz diye? Da görevlendirdiği bir arkadaşına diyecek ki bana yakışmaz ama sana her şey yakışır zaten sen git. Sen her yola giden diyecek kendine? Da o da gidecek? Yani şaka yaparsınız? Çok kötü bir şakadır ha bu. Bundan daha berbat bir şeyi ben duymadım hayatımda, berbat bir şaka duymadım bundan daha berbatı. Ya olamaz böyle bir şey yahu ben diyor bana yakışmaz duruşumuza yakışmaz, bilmem neyimize yakışmaz. E, bir sonra gelecek olan kim ise o şimdi tombalanın içinden kim çıkacaksa ona her şey yakışır. Onun yani yüzü suratı yok demek ister. Benim var da, onun yok. Yani bunun Türkçesi budur buna da diyecekseniz şimdi üslup muslup mu demeyin ha sakın, Türkçesi budur. Bunu diyor Sayın Faiz Sucuoğlu. Erhan Arıklı diyor ki yani gerçekten konuşurken de kendi ruh hali şeyimden sağlığımdan şüpheye düşerim. Acaba duyduklarımı doğru mu proses ediyorum kafamda diye. Erhan Arıklı diyor ki zaten ben söyledim diyor Ana muhalefete versin diyor kurma görevini. Madem sen söyledin Ana muhalefete versin kurma görevini, Ana muhalefet de çıktı ben alırım kurma görevini dedi. Nasıl sen bu Hükümetin içine tekrar giriyon? Nasıl bir şeydir bu? 

	ÖZDEMİR BEROVA (Yerinden) (Devamla) – Ana muhalefet bu görevi alıyor mu Sayın Başkan?

	TUFAN ERHÜRMAN (Devamla) – Geliyorum oraya söyleyeceğim bir de burda halkın önünde bir daha söyleyeceğim. Çünkü siz özellikle Sayın Berova ezberiniz çok kuvvetlidir sizin de ezberinizden dışında… 

	ÖZDEMİR BEROVA (Yerinden) (Devamla) – Sizden kuvvetli değil Sayın Başkan.

	TUFAN ERHÜRMAN (Devamla) – Efendim!

	ÖZDEMİR BEROVA (Yerinden) (Devamla) – Sizden kuvvetli değil.

	TUFAN ERHÜRMAN (Devamla) – Tabii ki benden kuvvetli değil. Benden nasıl kuvvetli olacak ki sizin ezberiniz? Ama sizin ezberiniz kuvvetlidir ve o kuvvet diğer kuvvetli olması gereken kısımları bastırır ve dönersiniz ezberlediğiniz cümlelerle CTP elini taşın altına koy, yahu CTP daha iki gün önce açıklama yaptı. Ne konuşmazsınız onu.  Şimdi geleceğim niçin onları görmezden geldiğinize de geleceğim. Geleceğim hepsine. Çünkü artık memleketi getirdiğiniz yerde hala daha Uğur Mumcu’nun bir kitabı vardı Suçlular ve Güçlüler diye. Hala daha suçlulukla güçlülüğün yan yana gelebileceğini zannedersiniz. Siz çıkarsınız dersiniz ki açıklamanız müdahale yoktur. Peki, soruyorum size siz değil misiniz ya müdahale vardır diye bangır bangır bağıran? Siz 15’inci gün Tahsin Ertuğruloğlu’nu Bakan yaparak müdahale vardırı teyit ettiniz. Döndünüz Tahsin Ertuğruloğlu sizin grubunuzda Türkiye Cumhuriyeti Faiz Sucuoğlu’yla çalışmak istemiyor dedi gazetelere çıktı hala an itibariyle Tahsin Ertuğruloğlu bunu yalanlamadı, yalanlamadığı için de doğrulanmış oldu, bu da iki. Sizin Genel Başkanınız çıktı Ersin Tatar’a yönelik olarak Ersin Tatar Sayın Atun’u görevden almadı değil, alamadı dedi. Ne demek istediğini herkes anladı. Bir siz anlamadınız demek ki ya da anlamak istemezsiniz. Bütün bunlar yaşandı, bütün bunları söyleyen de sizin insanlarınız. Beni bilirsiniz ben hep şunu söylerim. Yani ben elimde delil olmadıkça konuşmam derim. E, sağ olun bütün delilleri verdiniz. Daha nasıl konuşmayalım?! Ve siz hala daha bu yok dersiniz. Gidin Tahsin Beye söyleyin var mı, yok mu? Tahsin Bey söyledi, ben söylemedim ya. Faiz Bey söyledi, alamadı dedi ve alamadı da ısrar etti ha dilim suçlu da demedi “a” yı yanlış kullandım da demedi. Nedir bunlar ne anlama gelir? Yani dalga geçeceğiz halkın aklıyla? Emin olun sokaktaki vatandaşlar en az bizim kadar akıllıdır en az ve bunların hepsinin ne anlama geldiğini de herkes çok iyi bilir. Ha Sayın Arıklı diyor ki e, CTP’de diyor 2003’le 2009 arasında Türkiye Cumhuriyeti’yle iyi ilişkiler kurdu. CTP Türkiye Cumhuriyeti ile kötü ilişkiler kurulsun diyen bir parti olmadı hiçbir zaman. Türkiye Cumhuriyeti’nden talimat almayın dedi. Söylenen de oydu. Siz burda çıkacaksınız siz aldınız talimatı 2003’le 2009 arası deyeceksiniz, sonra da fark edince ne söylediğinizi e iyi ilişkiler kurmadınız mı? E, tabii ki iyi ilişkiler kurulacak ama neyi söylüyor CTP, doğru zeminde iyi ilişkiler kurulacak Türkiye Cumhuriyeti ile. Siz o zemini berhava ettiniz. Ya Türkiye Cumhuriyeti ile törenle Protokol imzaladınız, hala daha o Protokol ortaya çıkmadı yahu. Üç gün sonra istifa edecek bir Hükümet bir sene boyunca Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ni bağlayacak bir Protokolü Türkiye Cumhuriyeti ile imzalar mı? Altında ne yazdığını bile bilmediğiniz bir Protokol imzalar mı? Da siz de Sayın Özdemir Berova bu Kürsüden hala daha sorumluluk kelimesini kullanırsınız? Bunlardan daha büyük sorumsuzluk nerde görüldü yahu? Bir ülkeyi bir sene boyunca bağlayacak bir anlaşmanın altına imzayı at, üç gün sonra da zaten atamaya giderken de Sunat Bey mi önden yürüdüydü, Faiz Bey arkada mıydı, yan yana mı giderlerdi tartışmasından gidilecek köyün minareleri belli ve ondan sonra da gel buraya üç gün sonra ben istifa ettim arkadan gelenin boynu altında kalsın. Böyle bir zihniyet olabilir mi yahu? Siz bu zihniyeti hiç çekinmeden sergilemeye devam ediyorsunuz.

Notlarımı aldım da ha Oğuzhan Bey burda. Üzülüyorum gerçekten, saygı da duyuyorum. Bir yaşadı dedi Parti Meclisi kararı var Genel Sekreter çünkü mecburdur söylesin. Bir yaşadı dedi Parti Meclisi karar aldı dışardan kimse atanmayacak, atandı. İkinciyi yaşadı Bakan oldu, istifa ettirildi. Üçüncü de gümbür gümbür gelir çıktı gene Oğuzhan Bey, bir Genel Sekreter olarak onu söylemek zorundaydı, çıktı dedi ki UBP kabul etmez dedi Genel Başkanı dururken başka bir milletvekilinin Bakan olmasını, üçüncü de geliyor gümbür gümbür matcez ettiniz Genel Sekreterinizi. Genel Başkanı matçez ettiniz şimdi Genel Sekreteri. Bu UBP’nin içine konuşmak değil ha. Çünkü bu açıklamalar kamuoyuna yapılan açıklamalardır. UBP bunu kabul etmez. Aha oraşta durur ve o gün bildiğim için sevgili Oğuzhan’ım maalesef üzülerek bunu yaşayacağını bir açıklama yaptım dedim ki Sayın Oğuzhan Hasipoğlu bunu söyledi, bunu da bu köşeye not edelim bakalım diye açıklama yaptım. Çünkü bilirdim başına geleceğini gene. Ma haçana bir herkesi matçez edeceksiniz. Sonra da dersiniz ki zaten siyasetin itibarı zayıftı da daha da zayıfladı. Yahu Allah rızası için bir özne kullanın, özne. Kim yaptı bu işi? Kim yaptı? Biz yaptık? Muhalefet sıraları yaptı? Yok, kendi kendine siyasetin itibarı kendi kendine sarsılır. Yahu bütün bu anlattıklarım elbette siyasetin itibarını sarsar. Sayın Erhan Arıklı çıktı gerçekten yani insan tansiyonunu nasıl korur, şekerini nasıl korur bilmem. Çıktı ve diyor ki siz de bilirsiniz diyor Hükümet Programlarında diyor  takvim yoktur, onun için diyor takvim… Yahu bu kadar geçmişe dair hiçbir şey bilmeden konuşmak nasıl mümkün olur bilmem. Yahu CTP UBP Hükümeti kurulurken ben Genel Sekreterdim, sekiz ay sürdü ve CTP-UBP Hükümetinin Programında her ne yazıyorsa hepsinin takvimi ordaydı. Hatta belki hatırlarsınız Google’den girerseniz bulursunuz partide koskoca panolar yaptırdıydık Sayın Talat’la birlikte takvimler yazardı sekiz ayda şu olacak, on ayda bu olacak, on iki ayda bu olacak diye Hükümet Programında. Kiminle yaptıydık? UBP ile. Sekiz ay sonra bir gece Sayın Talat o dönemki UBP Genel Başkanıyla konuştu, nedir yahu dedikodular var Hükümet düşüyormuş, yok yahu falan filan dendi. Cumartesi günü ansızın parti Meclisi karar aldı Hükümet düştü dedi bir gün sonra. Takvim de vardı onun içinde. Hem de ne takvimler. Ben kendi elimle yazdıydım takvimleri çok iyi hatırlarım. Sayın Arıklı diyor ki Hükümet Programlarında takvim yok ki diyor. Nasıl yok yahu? Ve gene Sayın Arıklı inanılır gibi değil çok rahat ifadelerle burda diyor ki biz diyor Hükümet Programını yaptık, Hükümet Programı okundu, Bakanlar Kurulu listesi de okundu, ondan sonra diyor yüz günlük de diyor bir program hazırladık diyor da Faiz Beye sunduk da Faiz Bey de bize dedi 09.30’da yok biz dedik 09.00’da da 10.00’da. Yahu Allah rızası için dünyanın hangi demokrasisinde bir Hükümet kurulur, Bakanları belli olur, Hükümet Programı da yazılır, Hükümet Programı da okunur da ondan sonra da üç parti kendi arasında pazarlık yapar saat üzerinden. 09.00’da mı konuşacağız, 09.30’da mı konuşacağız? Bu çok normal Sayın Arıklı’ya göre. Yahu böyle bir şey görülmedi yahu dünyada. Görülmedi yani. Sen o zaman kurma Hükümeti bekle, otur pazarlığını yap. Pazarlığına göre Hükümet Programını yaz. Yazdıktan sonra Hükümet Programını Mecliste oku. Mecliste Hükümet Programı okur, bir gün sonra yüz maddelik bir şey. Zaten diyor Protokolde Hükümet Programında yazar. E, bilelim o zaman yahu Protokolde de yazar yüzde 20, 20 Bin liranın üstünde alanlardan yüzde 20 kesinti yapılacak yazar Protokolde? Sendikalar, Basın Yasası, Bilişim Suçları Yasası hepsi bunların yazar Protokolde onun için getirmezsiniz? Yani onun için getirmezseniz onu söyleyin. Hepsi diyor Protokolde var Hükümet Programında yazmadığını gördük. E, orda yazıyorsa söyleyin. Sevgili Olgum Amcaoğlu çıkar çıkar der absürt bir şey yoktur Protokolde, bunlar varsa absürdün Allah’ı var ha sevgili Olgun. Ha yoksa o zaman yalan söyleniyor bu Kürsüden. Demek ki Protokolde ve Hükümet Programında olmayan şeyler yüz günlük programın içinde var. Ve siz de kuzuların sessizliği dinlersiniz Sayın Erhan Arıklı’yı. Size der ki sizin yüzünüzden icraat yapamadık, 11 ay yapamadık, 59 gün yapamadık, Protokolde yazar bilmem ne, aslında yazmaz Hükümet Programında yazar aslında yazmaz. Hükümet Programı verdi aslında olmaz bilmem ne. Yok, hepsi serbest bölge devam edin. 

Ha şimdi CTP ne diyoru da mademki elli defa söyledik de anlaşılmadı, bir de buradan söyleyeceğim. CTP çok açık şunu söylüyor, “elini taşın altına koymak” lafı var ya inşallah artık Türk Dil Kurumundan çıkar bu laf. Çünkü halk bıktı usandı yani bunu duymaktan. Paçavura oldu bu cümle. İnşallah çıkar. Ha o da laf üstünden konuşuyorum söylemek istemediğim laf üstünden CTP niye UBP ile şimdi koalisyona girmez diye bir soru var ya, hatta bir adım gerisinden geleyim 59 gün ya da bir buçuk ay önce, iki buçuk ay önce niye girmedi sorusu var ya, iki buçuk ay önce niye girmediğini 59 gün içinde gösterdiniz. Ha bunu çok açık söylüyorum. 59 gündür yaptıklarınız CTP’lilerin bir kısmının aklından geçiyorsaydı o dönemde UBP ile Hükümet kurma meselesi onun da artık geçmemesini sağladı. Çünkü gösterdiniz bize 15’nci gün Bakan değişebileceğinizi. İstediğiniz Bakanı görevden dahi alamayacağınızı. Hükümet Programı dışında başka programlar da görüşebileceğinizi. Elektrikte, alkollü içkide sevgili Olgun Amacaoğlu Bakan olduktan sonra kendisinin de bunlar ekonomik akla aykırıydı dediği işleri yapıp memlekette zaten enflasyonun yükü altında olan insanları daha da ezeceğinizi gösterdiniz. Onun için bir iyiliğimiz karşılık geldi da iki buçuk ay önce böyle bir şey söz konusu olmadı.

Şimdi geldiğimiz noktada yaşadığımız şey şu, yahu diyorsunuz ki iki ihtimal, Faiz Sucuoğlu Başkanlığında CTP Hükümete girsin. Be arkadaşlar en şey tabirle müeddep “edepli” tabirle bu demokraside normal değil. Yani bir kişi bir Hükümet kuracak yüzde 40 oyla gelecek, 24 milletvekili olacak, Hükümet kuracak 59 gün sonra istifa edecek. Ama istifası da şartlı istifa olacak ve istifası kabul edildiği zaman da bu karar sürpriz oldu deycek. Bu normal değil demokraside bizim için. O yüzden Faiz Sucuoğlu Başkanlığındaki bir Hükümette yer almayacağımızı söyledik. İki, yok Faiz Sucuoğlu değil de Ulusal Birlik Partisi sıralarında oturan bir milletvekillinin Başkanlığındaki bir Hükümete girin. Bak, Faiz Beyin Başkanlığındaki için kullandığım kelime normal değil kelimesidir. Faiz Beye bütün saygımla ama hangi milletvekili olursa olsun bu sıralardan çıkan onun Başkanlığındaki bir Hükümet normal değil değil, meşru değil. Meşru. Meşruiyet temeli yoktur, zemini yoktur. Faiz Beyin zemini var. Faiz Beye ben meşru değil demem. Yüzde 40 oyla geldi üç buçuk ay önce. Yüzde 60 oyla kurultaydan çıktı. Meşru değil demem, normal değil benim için. Böyle bir şeyin içinde biz yer almayız. Ne yaşadığını bu toplumun bu sebeple gördük ama öbürü meşru değil. Hiçbir meşruiyet zemini yok. Ne toplumda bir meşruiyeti var, ne hizmetler açısından Devletin içinde bir meşruiyeti var. Ve böyle bir Hükümeti kurmanızı da samimiyetle, yani hiçbir şekilde arzu etmem bu memlekete bunu yaşatmanızı. Bir parti Genel Başkanı orda duracak yüzde 60 oyla geldi de yüzde 40’la da seçimden geldi çekil sen kenara git en arkaya otur, buraya da hiç öyle bir oy ne kurultayda ne seçimde almamış biri gelsin otursun. Bu meşru değil. Diğer adıyla gayri meşrudur. Biz de bunun içinde yer almayız. Ha şimdi CTP ne diyor sorumluluktan kaçıyor mu? Genel Sayın Erhan Arıklı CTP kaçak güreşiyor diyor. Kaçak güreşmiyor, sen den zaten CTP’ye verilsin diye. Biz niçin bak burdan çok açık söylüyorum niçin dedik ki bize verin ama çıkın açıklayın CTP kuramadıktan sonra da bilmem kime, ondan sonra da bilmem kime, ondan sonra da bilmem kime vermeyecen. Niçin böyle dedik bilirsiniz? Kaçalım diye değil. Çünkü biliriz ki bize verirseniz görevi ve arkasından da mesela UBP içinden bir milletvekiline verme ihtimalini de tutarsınız oraşta bunun anlamı biz 15 gün deli dana gibi gezeceğiz, aslında Cem Yılmaz’ın deyimiyle buraşta da kurulmuşu var, UBP-DP-YDP biz dolaşacağız halkın 15 gününü de biz çalacağız, geleceğiz deyeceğiz ki e kurmadılar bizimle vereceğiz iade edeceğiz da siz de alacaksınız ve deyeceksiniz ki bak zaten muhalefet kuramadı ve biz de memleketti Hükümetsiz bırakmamak adına cengaverler bir daha sahneye çıkıyoruz…

MECLİS BAŞKAN YARDIMCISI FAZİLET ÖZDENEFE (Yerinden) – Getirin o taşı deyecekler. 

TUFAN ERHÜRMAN (Devamla) – Ve bir daha getirin hangi taşsa o taş gene sokuyoruz elimizi altına deyeceksiniz da biz da bunu yutacağız? Yani beklersiniz bizden bunu? Ne bizim Başbakan olalım, Bakan olalım diye bir merağımız var, hevesimiz var. Bütün bunları yaşatmasaydınız 24 milletvekiliyle Meclise gelmiş bir partiye istifa edin bile demezdik. Demezdik çünkü halkın meşruiyetine inanırız biz halkın oyuna. Ne öyle bir derdimiz var, ne de kaçmak gibi bir derdimiz var. Bak çok açık söylüyorum. Ha bunu da buradan bir daha bir teklif olarak kabul edin. Sizin için de iyi olur. Bu Meclis bir sorumluluk sergiler, der ki UBP bunları yaşadı Genel Başkanı nezdinde ama Genel Başkanı Genel Başkandır kurultaydan çıkmıştır, başka bir milletvekilline de görev vermeyi doğru bulmadı UBP Çünkü meşru olmadığının farkındadır. Hangi sebeplerle Faiz Sucuoğlu’nun gittiği ve yerine gelecek olan x ismin geldiği aha anlattım size Tahsin Ertuğruloğlu’nun söylediklerinden Faiz Beyin söylediklerinden bellidir. Böyle bir şeyin içine de bu halkı sokmayız. Erken seçim istemediğinizi de biliyorum. Ben de size diyorum ki bu şartlarda verin bize bu görevi oturalım sizinle de, diğer partilerle de merağımız o koltuklara oturmak değil bu halkı bu cendereden çıkaracak bir geçiş Hükümetini biz Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak kurmaya hazırız diyorum. Söylediğimiz bu. Eğer bir taş varsa bir yerlerde de altına el sokmak gerekir bundan daha fazla sokulur mu? 

ÖZDEMİR BEROVA (Yerinden) (Devamla) –  Nedir yani bu geçiş Hükümeti biraz açıklasınız. 

TUFAN ERHÜRMAN (Devamla) – Bak böyle meraklarınız varsa konuşalım onları. Bunları konuşuruz. Bak bu kadar açık ama bizim söylediğimizin ne olduğunu, ne olduğunu bir kez de sizlerin önünde ve halkın önünde bir kez daha söylüyorum ama şunu yapmayız meşru olmadığını bilirken başka bir milletvekili başkanlığında kurulacak bir Hükümetin e, önce biz aldık, biz kuramadık, e, dolayısıyla şimdi de onlar aldı. E, ne yapalım memleket Hükümetsiz mi kalsındı bu krizin içinde onlar da kursun dolayısıyla biz de sürecin içinde debelenmek suretiyle bu meşru olmayan yapıyı meşrulaştırmaya ortak olalım. Yoktur böyle bir dünya. Hep söyledik, size mesaj olsun diye söyledik; asla aklımızı sizin aklınızdan üstün saymadık, haşa. Ama lütfen aranızdan hiçbiri de kendi aklını bizim aklımızdan üstün saymaya kalkmasın daha fazla, yeter yani bu. Burada bir samimiyetimiz var, dostluğumuz da var, tablo budur. Ha bu tabloyu beğenmezseniz, yani biz aldık görevi, geldik size yok istemediniz, bilmem ne yapmadınız, Ersin Beyin yetkisi var, götürür seçime ülkeyi. Bu bizim seçim talep ettiğimiz anlamına gelmez. Bu bu Meclisin nasıl Hükümetin meşruluğu kalmadı diyoruz ya, bu Meclisin meşruluğu var, bu Meclis daha üç buçuk ay önce seçildi. Bu Meclisin meşruluğunda Sayın Özdemir Berova’nın milletvekilliğinin meşruluğunda eksilen bir şey yok; Hükümetin meşruluğunda eksilen bir şey var. Ha bu Meclis kendi tablosu içerisinden bir Hükümet mutabakat hükümeti, teknokrat hükümet, teknokrat olmayan hükümet, teknokratların da olduğu hükümet, bunlar konuşulur, ama söylediğimiz şey bu. Gördüğümüz şey ne? Gördüğümüz şey cirilene cirilene, cirilene cirilene az önce Sayın Erhan Arıklı’nın 11 ayda sizin yüzünüzden hiçbir şey yapamadık, 59 günde gene sizin yüzünüzden hiçbir şey yapamadık denilen Hükümet tablosunun bir daha önümüze konulması ve daha kötüsünü söyleyeyim size, pandeminin içinde on ay, 11 ay, kaç aydı unuttum, Kurultayınızla boğuştunuz, böyle bir Hükümeti şu icraat yapmadı diye suçladı Erhan Arıklı, onu kurduktan sonra bütün işi gücü bırakıp yeni Kurultayınıza odaklanmanızdır gördüğünüz şey ve bu bizi fena halde endişelendiriyor, fena halde; halk adına. Yoksa bizim 18 milletvekilimiz var, gümbür gümbür burada muhalefeti yaparız, üç milletvekili de Halkın Partisinden var, 21 milletvekili gümbür gümbür muhalefetimizi yaparız; da neye muhalefet edeceğimizi bilemiyoruz artık; neye, neye muhalefet edeceğiz, kimi eleştireceğiz? Hangi Bakandan bekleyeceğiz otursun koltuğuna da desin ki ben altı aylık, sekiz aylık, on aylık proje koydum önüme de onu yapacağım, her Bakanın koltuğu şu anda zangır zangır sallanır, hepsinin.  Zangır zangır, hiçbir yok böyle yani rahat değiller üstünde. Nasıl oturacak da altı ay sonrası için, sekiz ay sonrası için plan, neyin planını yapacak yahu, neyin takvimini verecek Erhan Arıklı da takvime bakacak da on ay sonra da bilmem ne yapacağım diyecek. Herkesin şu anda konuştuğu bu memleket erken seçime gidiyor, iki ay sonra, üç ay sonra, beş ay sonra. E bir de bunu yaşatacaksınız bu memlekete? 

	BAŞKAN – Toparlayalım Tufan Erhürman.

	TUFAN ERHÜRMAN  (Devamla) -  Dolayısıyla, toparlanmışı var Sayın Başkan…

	BAŞKAN – Sağ olun.

	TUFAN ERHÜRMAN  (Devamla) -  Toparlanmış haldedir, aşağı yukarı bir sürü not aldım ama karıştırdıysam da bulamadım söyleyeceğimi söyleyemedim. Onun…

	MALİYE BAKANI OLGUN AMCAOĞLU (Yerinden) -  Malzeme çok.

	TUFAN ERHÜRMAN  (Devamla) -  Malzeme çok sevgili Olgun, malzeme çok. Senin de çok bu aralar her açıklaman iki buçuk sayfa gider ama genel olarak fena değil yani… Genel olarak fena değil, genel olarak fena değil. Çünkü çünkü Sunat Beye, Sunat Beye bu Kürsüden neleri eleştirdiyseydik sevgili Olgun geldi ondan sonra bizim söylediğimizin bir buçuk katı eleştiriyi Sunat Beyin dönemine yaptı. Tek sorun var orada tabii, e sevgili Olgun Bakan olmadan önce de Milletvekiliydi buraşda. Biz bağırırken Kürsüde bu alkollü içki zammı ekonomik akla aykırıdır, bilmem elektrik zammı ekonomik akla aykırıdır, sevgili Olgun Kürsüde yoktu. Belki tek oradan bakabiliriz ama Bakan olduktan sonra bizim söylediğimizin bir buçuk katını söyledi bir sürü şeyle ilgili. Onu da dediğim gibi yani şey vardır, gördüğümüz zaman söyleriz, onu da herkes bilir. 

	Evet, değerli arkadaşlar bitiriyorum sözlerimi. Başlangıç, sevgili Özdemir Berova’nın ülkemiz zor günlerden geçmektedir cümlesiydi. Bitirişi de sevgili Özdemir Berova’ya atıfla yapacağım, atıf yapıyorum size ve ülke gerçekten tarihinin en zor günlerinden geçmektedir. Gerek demokrasi açısından, gerek ekonomik açıdan hiçbir bu kadar fukaralaşmamıştı Kıbrıs Türk Halkı. Yetti bu kadarı. Daha fazlasını ne onlar kaldırır, ne biz kaldırırız, ne bu memlekette biri kaldırır. Her Allah’ın günü filancanın da çocuğu göç etti bu ülkeden cümlesini duymaktan ruhen de yorulduk, beynimiz de yoruldu, artık yeter. Daha fazlasını hiçbirimiz kaldıramayız. Onun için akıl yolu diye bir yer varsa oraya hararetle davet ediyorum sizi. Ha bunun ötesinde bugünkü konuşmalardan sonra hele Erhan Beyin bugün burada söylediklerinden sonra gene aynı şeyi yapacaksanız da bileceksiniz ki gayrimeşru bir Hükümet yapısı var ama sakın ha bunu Meclise bulaştırmaya kalkmayın. Meclis daha üç buçuk ay önce seçilmiş meşru bir Meclistir. Bu Meclis çözüm bulur. Hiç kimse kendini alternatifsiz falan zannetmesin, bu Meclis çözüm üretir.

	Teşekkür eder, saygılar sunarım. 

	BAŞKAN – Teşekkür ederim Sayın Tufan Erhürman.

	Sayın milletvekilleri Gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim, alınan Karar uyarınca 16 Mayıs 2022, Pazartesi günü saat 10.00’da gerçekleştirilecektir. Gündem elektronik posta yoluyla e-maillerinize gönderilecek; ayrıca Meclis web sayfamızda da yayımlanacaktır. 

Birleşimi burada kapatıyorum.

Teşekkür ederim.

(Kapanış Saati: 13.36)



DÖNEM:X                                                                                                                  YIL:1 

CUMHURİYET MECLİSİ
18’inci Birleşim
9 Mayıs  2022,  Pazartesi
Saat: 10:00

GÜNDEM:
	
	

	I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	

	 - Bu Kısımda Sunuşlara yer verilecektir.

	

	II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	

	III. KOMİTELERDEN GELEN TASARI VE ÖNERİLER İLE GÖRÜŞÜLECEK DİĞER İŞLER.

	

	IV. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	

	V. GÜNCEL KONUŞMALAR.

	



	VI. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI İLE İLGİLİ İŞLER.	

	

	


VII. SORULAR.
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